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Ahoj zdrápanci!

Velikonoce jsou za námi, začíná jaro a my se pilně připravujeme na
další tábor, který se nezadržitelně blíží. Již za tři měsíce se sejdeme na
naší základně ve Starém Hraběcí a společně strávíme již 22. tábor. Co
dodat, je neuvěřitelné, jak ten čas letí.

A co najdeme v dubnovém vydání našeho zpravodaje? Vyhraje Sou-
boj titánů Michal David nebo setník Fanda? Jak se dál vyvíjí tajuplný
příběh z velkoměsta? Co si uvařit na cyklovýletě nebo kam se vyrazí
na další harc?

To vše se můžete dozvědět na následujících stránkách.

Tak hurá do čtení!
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Slovo Takyrála

Milí zdrápanci!

Duben je obvykle měsícem radostným, neboť příroda začíná kvést a dívky
pomalu, ale jistě odkládat nekompromisně neprodyšné kabáty. Jak se termín
tábora blíží, začínáme vykvétat i my, a proto máme radost, že můžeme po roce
opět hlásit naplněnou kapacitu tábora! Vězte, že pokud ještě zbývá poslední
flíček pro vás nebo kamaráda, není radno ztrácet čas.

Pomalu, ale jistě finišuje obsazení vedoucích do jejich funkcí, takže pokud jste
napjatí, kdo že bude letos vaším setníkem a kadety, můžete začít s vyzvídáním
třeba hned, pokud vám to ovšem někdo prozradí!

I tento rok na táboře budete moci soutěžit o výhry v podobě naší harcovnické
měny, tzv. Severozápadních Yeníků (SZY), které následně budete moci smě-
nit za mnoho slastí vyloženě božských. Chcete-li si jich následně užívat na
maximum, máte možnost získat spoutu Yeníků ještě před táborem! Prostřed-
nictvím jednak loterie a odpovědí na soutěžní otázky, ale především účastí a
soutěžením na harcech, kde jde skutečně až o stoyeníkovky!

Na našem plácku ve Starém Hraběcí už tráva opět sahá po kolena, kuna řádí
v hermeticky neuzavřeném srubu, ale nebojte, my ji opět statečně zdoláme!
Od nádraží z Velkého Šenova vede do našeho tábora nová podzemní tram-
vajová trať (výstup s eskalátory ústí vedle strážního ohně), takže se konečně
zbavíme zdlouhavého vandrování na vlak. Zastávka Harcovnický tábor je na-
štěstí na znamení, tak se nám davy turistů, doufejme, vyhnou.

Je na co se těšit a doufám, že se brzy potkáme na jednom z příštích harců!

Na kůň!! Takyrál Dimi
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BLESKOBRK aneb rozhovory se slavnými harcovníky

PAVEL JIRÁK a dále jeho slovy. . .

. . . narodil jsem se před 51 lety v Praze a
jelikož mí rodičové bydleli na Letné, tak se
ze mě stal levobřežan. Po úspěšném ukon-
čení devátého ročníku školy jsem také bez
ztráty desítky prošel dopravním učilištěm,
abych posléze vystudoval i střední stroj-
nickou školu na Smíchově. Pak byla má
maličkost odvedena a musel jsem na dva
roky opustit civil s návštěvou Stříbra, Plzně a Tachova.

Po dostříhání vojenského metru jsem začal pracovat v Pražských
službách do roku 1990, no a pak se ze mě stala OSVČ, kterou jsem
dodnes. V době mého životního půlstoletí se nám (s Markétkou)
narodil synáček Kubíček a dcerunka Adélka, kteří nám dělají jen
samou radost.

Začneme tentokrát trochu netradičně. Jak se máš? Co děláš?
Nad čím právě přemýšlíš?

Tak nějak cítím na těle léta po padesátce, dělám rozpočty do práce,
abych to správně dopočítal.

Hmm, zajímavé :-). A kromě práce je ještě něco z Tvého součas-
ného bytí, co by mohlo zaujmout naše čtenáře? Co koníčky a
volný čas například?

Asi není čím se chlubit. Tak zvolna si proplouvám tím životem. No a
koníčky? Asi chalupa, myslivost a les s Ellis.

Dobře a teď z jiného soudku. . . Co Ty a harcovnické tábory? Co
nám můžeš říci k tomuto oblíbenému tématu?

Na tábory jsem začal jezdit do Kytlice v 6 letech, kdy tam ještě byla
pila a hodně zmijí, a pak jsem už nevynechal ani jeden rok. Větši-
nou jsem podporoval barvu červenou, ale posléze jsem začal fandit
všem. Nyní jsem v harcovnickém důchodu a jen sleduji, co se děje,
a rád naslouchám nadšeným dětem, jak se připravují na nový tábor.
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Jsem rád, že tábory pořád jsou – TAK JE ZACHOVEJTE. Strašně rád
vzpomínám na chvíle s kamarády, které jsem tam mohl prožít.

Z ohlasů našich čtenářů víme, že je hodně zajímá harcovnická
minulost. Hlavně harcovnické začátky v Kytlici, jaké bylo teh-
dejší vedení, apod. Mohl bys nějak šířeji popsat toto téma?

Jako harcovník jsem jel poprvé jako náhradní setník s Milošem a
vedl nás, kdo jiný, no prostě Jogrs. Byl to náš první tábor, kdy jsme
byli vlastně všichni pohromadě. No a jelikož jsme s Milošem měli více
času na přípravu her pro ostatní zdrápance, tak jsme se dost vyřádili
– hlavně přivítání z harců; nebo jsme se na tři dny zavřeli do garáže
a pak slavnostně předali Jogrsovi dva dřevěné koně v životní velikosti
a obří trůn pro jeho maličkost.

Posléze jsem začal jezdit jako dvojkový červený setník až do konce
pronájmu v Kytlici. Pak jsem byl povýšen do stavu Klukovníka a ve
Zbraslavicích a v Hraběcí jsem toho náležitě využil. Pro lepší uvolnění
setnického sboru jsem pak měl čas vymyslet ve Zbraslavicích perlivou
lázeň do vany, což bylo super, hlavně když se tam dala přísada pro
bublinky, no a každý den se slavily něčí narozeniny (někdy až do
rána). Takže jsem často jel rovnou z večírku pro čerstvé pečivo ke
snídani. Připravovat celkové zázemí pro celý tábor mě neskutečně
bavilo. No a vymýšlení zábavy – super uvolnění. To, co se nám povedlo
vymyslet a udělat ve Zbraslavicích, tomu někteří ani nechtěli věřit.

Pak začaly tábory v Hraběcí. Taky paráda. Skautům jsem namonto-
val koupelnu. Sice přišli o část dotací (skaut se nesmí mýt po dobu
tábora v koupelně a natož v teplé vodě), ale nakonec to přijali dobře.
Jednou jsem si také vyzkoušel funci takyrála. Nic jednoduchého. Kdo
to nezažil, neví. . . Posléze to pak všechno po mně převzali později na-
rození zdrápanci a já jsem přešel do harcovnického důchodu.

Děkuji za krásné odpovědi. Chtěl bys prostřednictvím našeho
Zpravodaje, respektive tohoto rozhovoru, někomu (harcovníkům
zvlášť) něco vzkázat?

Jen ať se Vám daří.

Za rozhovor děkuje
(redakčně zkráceno) Jindřich Pulda ml. alias Henri
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SOUBOJ TITÁNŮ

Michal David Setník Fanda

vs.

Jmenuje se Vláďa,
ale říká se mu Michal 0:1 Jmenuje se Fanda,

a tak se mu říká Fanda

Má velký hudební nástroj
a hraje na něj malé věci 0:1

Má malý hudební nástroj
a hraje na něj velké věci

Jeho hity z 80. let si zpívají
dívky a ženy sedmi generací 1:1

Se svou kapelou ÇAKB dává
přednost kvalitní lyrice

Večer u táboráku a v kasínu
jeho písně nikdy neuslyšíte 0:1

Večery u táboráku a v kasínu
jsou s jeho kytárou famózní

Hraje a zpívá dodnes 0:1 Hraje a zpívá dodnes

Jedno mu nemůžeme upřít,
hrával jazz na konzervatoři 1:1

Je to jen úhel pohledu:
„Asi u toho měl zůstat!“

Podle obrázku mu vadí,
že se k němu Fanda točí zády 0:1 Podle obrázku mu vadí

Michal David

„S tím, co přijde, mám chuť
se rvát,“ připomíná poražený. 2:7 Uf, dnes to bylo na ostří nože:

„Říkám, nebudeme přáteli.“
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PŘED NĚKOLIKA TÝDNY JSEM 

SE Z TAJNÝCH ZDROJŮ DOZVĚ-

DĚL O PŘIPRAVOVANÉ DRAŽBĚ 

DLOUHO POHŘEŠOVANÉ KNIHY. 

MÁM PRO VZÁCNÉ STAROŽIT-

NOSTI SLABOST. 

MUSEL JSEM JI MÍT!

Přihlásil jsem se a za 

pomoci mých úspor se 

mi podařilo ji získat. Do 

věci se sice vložila 

policie, ale kampak na mě,

 tihle amatéři. Vlastno-

ručně jsem se jich zbavil, 

a ještě mi dobře poslouží. 

O tom ale až za chvíli...

JEHO ČÁST PŘÍBĚHU:

tajnosti velkoměsta
DĚJSTVÍ ŠESTÉ: Hodný, hodný a zlý.. .
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HAHA... ALE NYNÍ ŽERTY 

STRANOU, PÁNOVÉ! JE 

NA ČASE, 

ABYCH VÁM 

VYPOVĚDĚL 

SVOU ČÁST 

PŘÍBĚHU...

OČIŠTĚNÍ
A  OSTRÝ POPLACH

CHACHÁÁÁ

MUHAHAHA

PROPÁNA, TO NENÍ MOŽNÉ, TO NEMŮŽE BÝT 

HEINRICH HULDA, VŽDYŤ JE 150 LET MRTVÝ!!!

JINDŘICHU, KAMARÁDE, JSI TO 

TY??? CO SE TO TU DĚJE???

HAHAHH...
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TŘI... DVA... 

WTF?
W? T? F?

PAK JSEM SI JI PŘINESL DOMŮ A POPRVÉ OTEVŘEL. 

ZATAJIL SE MI DECH. PŘEČETL JSEM PÁR ŘÁDEK A 

DOJEM Z NICH BYL NEPOPSATELNÝ...

CÍTIL JSEM BÁZEŇ, ALE ZÁROVEŇ JSEM BYL TĚMI

DĚSIVÝMI VERŠI JAKOBY PŘITAHOVÁN...

TO ALE NEBYLO VŠECHNO!!!

ČÍM DÉLE JSEM ČETL, TÍM VÍCE SE MĚ ZMOCŇOVAL 

ZVLÁŠTNÍ POCIT DéJa-VU, JAKO KDYBYCH TY VĚTY 

UŽ NĚKDY ČETL, BA CO VÍC, JAKO BY PRAMENILY

PŘÍMO ZE MĚ...

ALE KDYŽ JSEM OBJEVIL HULDŮV PORTRÉT,
DOŠLO MI, ŽE PRAVDA JE JEŠTĚ SENZAČNĚJŠÍ:

TA PODOBNOST JMEN - HEINRICH HULDA A JINDŘICH 

KULDA - NÁHODA??? TO SOTVA!!! STALO SE TO MOU 

POSEDLOSTÍ - MUSEL JSEM STŮJ CO STŮJ SEHNAT 

O TOM ZÁHADNÉM BÁSNÍKOVI VEŠKERÉ DOSTUPNÉ 

INFORMACE. BYL JSEM PŘESVĚDČEN O TOM, ŽE MUSÍM 

BÝT JEHO VZDÁLENÝ POTOMEK...

A NAJEDNOU MĚ TO TRKLO!!!

TO JÁ JSEM HEINRICH HULDA!!!

JSEM VTĚLENÍM TOHO 

PROKLETÉHO 

BÁSNÍKA!!!

HRŮZA! MUSELO

MU PŘESKOČIT!
SI PIŠTE! AŽ

ŘEKNU TeĎ,

ZNEŠKODNÍ--

ME HO!

HA HÁ!

HALT! CO SI TO

TAM ŠUŠKÁTE?!
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JAK JEN TOHLE SKONČÍ?!

?????

ČTĚTE PŘÍŠTĚ!

JEDNA...

TeĎ!!!!

CO TO...?

!
!

!

!

KLIK!
SPOUŠŤ!

CHMAT!

AJ KARAMBA!
OH, NO 
TOTO?

!!
A  TEĎ HEZKY

POSLOUCHAT!

TAK, KAMARÁDI! BUDU

RÁD, KDYŽ SE UKLIDNÍTE.

NEJRADŠI BYCH SE

VÁS ZBAVIL HNED...

ALE JSTE MI VLASTNĚ

VHOD... DOVOLTE, ABYCH

VÁM PŘEDNESL PÁR STROF

ZE SVÉ KNIHY, UMÍM JE 

ZPAMĚTI...

„CHCEŠ-LI PÁNEM SVĚTA BÝTI,

PĚTI MUŽŮM MUSÍŠ ŽIVOT VZÍTI...”

PROBOHA!
JEN NE TY
VERŠE!

ÁÁÁÁ

TŘI MÍSTA JIŽ OBSADILI

PÁNOVÉ OD POLICIE...

BUDE MI CTÍ, KDYŽ 

PŘIJMETE DVĚ ZBYLÁ!!!
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PORADNA
Na vaše dotazy odpovídá expertka Hanička

ve spolupráci s Radimem Lodním

Lulu, 12:

Ahojte. Přes facebook jsem se seznámila s klukem a zhruba za 3
měsíce jsme spolu začali chodit, ale neviděli jsme se. Toho kluka
zná moje kamarádka z baráku a moc se milujeme, ale ještě jsme se
neviděli. Má to cenu?

Milá Lulu, psát si s někým přes Facebook je určitě fajn, ale dokud se spolu neu-
vidíte, těžko můžete vědět, jaký ten druhý ve skutečnosti je. Znám mnoho pří-
padů, kdy si vydrželi dva „zamilovaní přes internet“ psát každý den dlouhé
hodiny dlouho do noci, ale když se potom setkali ve skutečnosti, zjistili, že
si vlastně nemají co říci. Pokud ho zná kamarádka osobně, klidně se zkuste
domluvit, běžte spolu ven a poznejte se i ve skutečnosti. Ale na internetu si
vždycky dávej pozor! Nejsou to jen plané řeči, když ti lidé říkají, že na druhé
straně může být kdykoliv! Stáhnout pár fotek z Googlu a dát si je na profil a
tvrdit, že jsou jeho, zvládne každý. A taky si pamatuj: Nikdy nikomu neposí-
lej žádné fotky! Věděla jsi třeba, že fotky, které někomu pošleš přes Facebook,
zůstanou na jeho serverech uložené navždy a FB je může použít k čemukoliv?

Tinuska, 13:

Mohli byste mi prosím poradit nějaké stylové příjmení, které bych
si mohla dát na fb?? Třeba jako channel, versace. Děkuju za rady.

Milá Tinusko, my s Radimem nejsme zrovna zastánci rádoby vtipných jmen
na Facebooku, ale asi každý mladý si tímhle obdobím, kdy se chce odlišit,
projde. Dali jsme s Radimem hlavy dohromady a dost stylová jména podle
nás jsou třeba: Ady Emařka Kiss, Stračena Cvaklá, Egon Alter, Vodnanske
Kure, Dinh Lap Duong, Dix Treme, nitraM vortimiD, BarčiQ nebo Jacob
Záhula.

Pokud chcete i vy položit svůj dotaz, můžete tak učinit na:
www.harcovnik.cz/vyhra

Pokud ten Váš otiskneme, přihlaste se o odměnu 50 Yeníků!
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Celebrity za mlada

⇒Ahoj! Jmenuji se Čenda Čas a toto je má práce.
Tenkrát byly děti malý, ale život utíká!
Tak co? Kdo s koho?!
Dokážeš správně spojit minulost s přítomností?
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Recepty tetky Nikči a strejdy Záhyho

Šakšuka

V dubnu pokračujeme v přípravě orientálních pokrmů. Tentokrát se
podíváme na blízkovýchodní šakšuku, delikatesní jídlo obsahující raj-
čata a vejce.

Ingredience:
• cibule
• česnek
• římský kmín (ne ten normální!!!!)
• konzerva loupaných rajčat
• sůl
• pepř
• 4 vejce

Postup:
• V pánvi rozpálíme olej a cibuli nakrájenou na drobno osmažíme do

zlatova.
• Do pánve přidáme rajčata a za pravidelného míchání smažíme 5 mi-

nut.
• Poté přidáme na drobno nakrájené stroužky česneku a římský kmín

(záleží na osobních preferencích – já dávám hodně).
• To vše důkladně promícháme a necháme smažit přikryté na střed-

ním ohni něco kolem 8 minut.
• Poté oheň ztlumíme a přidáme vejce, která necháme na směsi sma-

žit, ale NEMÍCHÁME.
• Osolíme i opepříme a necháme dosmažit, dokud nebudou vejce ho-

tová.
• Následně zkonzumujeme, ideálně s chlebem pita.

Dobrou chuť! Záhy
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Cyklistův jídelníček

Před dlouhou cyklistickou etapou je nutné připravit to nejnezbytnější
ke správné výživě, aby závodník během závodu netrpěl hlady, jinak
mohou nohy vypovědět službu kterémukoliv cyklistovi, třeba i šam-
piónovi, ať už z hladu, nebo špatného jídla. Dvě jídla obzvlášť vhodná
pro malou hostinu na dvou kolech jsou „cyklistické chuťovky“ a „cyk-
listická paštika“. Zde jsou tedy dva chutné předpisy:

Cyklistická chuťovka:
• 20 g mouky
• 1 vejce
• 15 g cukru
• 10 g másla nebo margarínu
• špetka soli
• citrónová šťáva (vymačkaná asi

ze čtvrtky citrónu)
• lžíce vody

Vařte všechno asi čtvrt hodiny na
mírném ohni.

Cyklistická paštika:
• 40 g mletého hovězího

masa
• 20 g mletých jater
• 1 žloutek
• půl lžíce mouky
• 1 lžíce másla nebo mar-

garínu
• špetka soli

Vařte asi dvacet minut na
mírném ohni.

Když obě pochoutky dostatečně vychladnou, zabalte je do alobalu.
K pití se zvlášť doporučuje čaj s ovocnou šťávou.

Dobrou chuť a sportu zdar! Nikča

Zajímavosti pod pokličkou. . .
A to víte, že setníku Kubínovi bylo 1,5 roku, když jel poprvé na Harcovnický
tabor, a od té doby nevynechal ani jeden ročník? Pokud vše dopadne i letos,
bude to jeho 22. tábor.
Stejným množstvím absolvovaných táborů v řadě se může pyšnit ještě ex-
takyrál Márty. Pro takytána Tomíka a pimprlačku Nikču to letos bude 21.
tábor (oba jeden ročník vynechali).
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Yeníkosoutěžní stránka

Vyluštěte správně tajenku, omalujte a poznejte, kdo je na omalován-
kách, a vaše správné odpovědi zašlete na jogrsuv@harcovnik.cz.

Vyhrajte až 50 Yeníků!!
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Tvrdej harc na západ 2016
Těpéro harcovníci a příznivci!
Po roce je čas natáhnout bagančata a vyra-
zit do divočiny. Čeká nás tradiční „Tvrdej
harc“ a tentokrát se vrátíme zpátky na zá-
pad. Zase prolezeme nějaké to houští, pár
rozpadlých vesnic a prostě všechno, na co jsme na správném TH již zvyklí.
Snad nikde v tomto ohledu nekvete průzkumníkovi pšenka lépe než v Kruš-
ných horách. A jelikož jejich střední partie známe poměrně dobře z roku
2014, pustíme se tentokráte více na západ – pro amatérské geology: naším cí-
lem bude Krušnohorská subprovincie, oblast Krušnohorská hornatina, pod-
celek Klínovecká hornatina, okrsek Přebuzská hornatina, podokrsek Rolav-
ská vrchovina.
Kromě zeměpisné vaty mám samozřejmě i pár praktických informací:
Sraz: bude v pátek 29. dubna v 17:00 na Hlavním nádraží v Praze pod ta-
bulemi (vlak jede 17:27) poté již klasický několikahodinový přesun, tento-
kráte do Vysoké Pece. Pak tradiční noční hledání noclehu. Druhý den namá-
havá dvacetikilometrová štreka krušnohorskými lesy a pláněmi, zakončená
na hodně nezvyklém místě – přístřešky rozbijeme na ruinách válečného cí-
nového dolu a zajateckého tábora Sauersack. V neděli pak už jen sestup z vr-
chovišť, odkud povede naše cesta na vlak do Nových Hamrů a zpátky do
Prahy, kam dojedeme po osmé večerní.
Co s sebou: vybavení odpovídající víkendovému výšlapu – krosnu, pohory,
věci na spaní pod širák (mimo spacáku i celty na přístřešek, domluvte se
po skupinkách!), jídlo na víkend, fůru vody. Na dlouhou cestu vlakem při-
balte hudební instrumenty, společenské hry a jiné kratochvilné prostředky.
Na průzkum dolů a noční přesuny čelovku nebo baterku.
A teď důležitá poznámka: Protože jedeme sakra daleko, odpovídá tomu
cena jízdného – abychom se dostali na přijatelnou částku, musí nás jet mi-
nimálně 10 – v takovém případě by náklady na cestování činily 410 Káčé
(a čím víc nás bude, tím méně bude stát vlak). Pakliže bychom nepřekročili
limit, bude realizován záložní plán, ale nepodíváme se do exotických sudet,
nýbrž někam blíže.
Přihlašujte se závazně do 24. dubna na mailu adamekfrant@gmail.com.
Těším se na všechny! Fanda
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